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3. Личный вклад в повышение качества образования и 

транслирование опыта. 

 

3.1 

Транслирование опыта практических результатов 

профессиональной деятельности 
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8 класс                                                                                               

Тип урока:  изучение нового материала. 
Тема: раскладка и  раскрой деталей выкройки пижамных брюк. 
Цели: научить раскладывать и раскраивать детали пижамных брюк. 
Образовательная - закрепить знания обучающихся по теме “Пижамные брюки”, научить 

учащихся выполнять раскладку выкройки на ткани и раскрою пижамных брюк, формировать 

терминологическую лексику; 

Коррекционно - развивающая - коррекция и развитие произвольного внимания, мышления.  

Воспитательная - формирование сознательного отношения к трудовой деятельности, чувство 

ответственности за свою работу и здоровье. 

Оборудование: образцы пижамных брюк, выкройка, ткань, ножницы, сантиметровые ленты, 

мел, лекало, английские булавки. 

Ход урока 

 
№ Этапы урока 
1 Оргмомент: 1) проверка присутствующих, готовности к уроку. 

2) эмоциональный настрой. 

  IIуровень III уровень 

 Корр.-развив. 

упр. Работа с 

карточками. 

Найти среди букв все слова, имеющие отношение к пижаме. Указать количество слов 

(12). Назвать лишнее слово,  которое не относится к теме пижама. Пояснить, почему оно 

лишнее. Приложение №1 

 Мотивация Сообщение темы и цели урока 

2 
Разгадывание кроссворда  

Тема урока: Раскладка и раскрой деталей пижамных брюк. 

- Сегодня мы узнаем  способы раскладки выкройки на ткани. Как правильно 

производить раскрой деталей. 

2. Работа с понятиями: прибавка на швы, линия прибавки. 

3. Знакомство с величиной припусков на швы пижамных брюк. 

4. Беседа - демонстрация хода выполнения раскладки выкройки на ткани . 

5.Способы раскладки парных деталей пижамных брюк 

Большую часть работы вы будете выполнять в парах, помогая друг - другу. 

За правильные ответы будете получать жетоны. В конце урока подсчитаем, у 

кого жетонов будет больше, тот лучше всех научился добывать 

информацию. 

 2 

2   
   

1  
   

  

  

  

  

 

3  
     

 

 Работа по теме 

урока 

Работа в парах: 

Фронтальный опрос 

-Что на прошлом уроке мы узнали...?  

-Какое изделие мы изучаем? (Пижамные брюки) 

- Для чего мы используем пижамные брюки? (Нательное белье для сна) 

- К каким изделиям по способу носки относят пижамные брюки? (К поясным изделиям) 

- Какие  поясные изделия, относящие к нательному белью вы, знаете? (Трусы, нижние 

юбки, плавки, пижамные брюки) 

- Почему их называют поясными? (Поясные изделия держатся на фигуре человека, на 

линии талии) 

- Как называются детали кроя пижамных брюк? ( Правая половинка и левая половинка) 

Оценка учителем ответов обучающихся. 

1.Работа в рабочей тетради:   

З А Д А Н И Е  3 9 .  На рисунке 16 подпишите названия детали и срезов 

выкройки пижамных брюк. Укажите направление долевой нити, линию бока и 

величину припусков на швы: 

 При выполнении задания правильно - жетон. 

2.Работа с терминологией. 

Словарная работа: На доске - слово (термин) с пропущенной буквой. 



П…жамные бр…чки(вписать правильную букву) - записывают в тетрадь. 

 
3.Задание: Коррекционное упражнение (индивидуальная работа) 
 
Работа с чертежом пижамных брюк. 
Задание: дорисовать и назвать отсутствующие срезы на чертеже пижамных брюк. 
Приложение №1 
- Анализ и оценка выполненного упражнения. 

 Физминутка Здоровьесберегающий аспект урока: чередование видов деятельности 
Комплекс упражнений № 1., пальчиковая гимнастика. 

  1. Работа с терминами 

 Практическая 

работа 

II уровень (самост.) III уровень (С пом. учит) 

Задание:1. Работа с карточками, 
опорными терминами: выровнять, 

наложить, отложить ширину 
припусков, провести линию,  

(фронтальная работа) 

Дописать предложение:  

Выровнять поперечные…. 

Наложить …. на ткань, приколоть, обвести по 

контуру. 

Отложить ширину …. провести линию. 
 

2. Работа с инстр. – технол. картами  

II уровень (самост.) III уровень (С пом. учит) 

2. Рассказ обучающихся о 

последовательности выполнения 

технологических операций по 

раскладке брюк (индивидуальная 

работа) 
3. Выполнение тестовых заданий по 
вариантам. 

1.Подготовить ткань к раскрою. 

2.Наложить детали выкройки на  ткань, 

приколоть булавками. 

3.Обвести контуры деталей выкройки. 

4. Отложить ширину припусков на обработку 

срезов. 

5. Провести новые контуры  с учетом 

припусков. 

6.Раскроить детали пижамных брюк. 

 Подведение 

итогов 

Рефлексия: 

-Что мы изучали на уроке? 

-Какие правила раскладки парных деталей 

- Пригодятся ли вам эти знания в жизни? 

1. Подсчитывание жетонов, выданных учителем. 

Вручение «нагрудного знака» победителю. Оценка работы учащихся. 

Выставление отметок 

 
По горизонтали По вертикали 

1. Нижняя часть пижамного комплекта. 

2. Название ткани для пошива пижамы. 

3. Пижамные брюки это плечевое или поясное изделие? 

1 Пижамные брюки это постельное или 

бельевое изделие? 

2 Верхняя часть пижамного комплекта. 

Ответы к кроссворду 

1. брюки 

2. хлопок   

3. поясное 

1. бельевое 

2. сорочка 

Приложение №1 

 

Задание №1 

Бмлвопижамамдвладетскаябчжвакомплектьсдвщубиюиилдвлпижамныеьслыцбрю

чкингсиримволюмдаопижамнаяьбилпсорочкаризжимдыщышамккшовдвдвсидени

ялврсмсверхнийдадосрезлвтазьиолпопкиьбслвплатьелдрлприо  

Слов: лишнее слово: 
 



Словарная работа: На доске - слово (термин) с пропущенной буквой. 
П..следовательность, технол..гия (вписать правильную букву) - записывают в тетрадь. 

Последовательность -порядок следования ; какую операцию будем выволнять за какой. 

Технология – способы выполнения; как мы будем делать ту или иную операцию  

 
 

Задание№2 

Дорисовать и назвать отсутствующие срезы на чертеже пижамных брюк 

 

 

 

 

 

 

Карточка 1           Ф.И.О. 

 Слова: 

 

                                                                                                                       Оценка______ 

Карточка 2  Дорисуй и подпиши срезы 

 

Карточка 1           Ф.И.О. 

 Слова: 

 



                                                                                                                         Оценка 

_______ 

Карточка 2  Дорисуй и подпиши срезы 

 

Карточка 1           Ф.И.О. 

 Слова: 

 

                                                                                                                            

Оценка______ 

Карточка 2  Дорисуй и подпиши срезы 

 

Карточка 1           Ф.И.О. 

 Слова: 

 

                                                                                                                   Оценка_____ 

Карточка 2  Дорисуй и подпиши срезы 



 

Карточка 1           Ф.И.О. 

 Слова: 

 

                                                                                                                     Оценка_____ 

Карточка 2  Дорисуй и подпиши срезы 

  

Карточка 1           Ф.И.О. 

 Слова: 

                                                                                                                    Оценка:_______ 

Карточка 2  Дорисуй и подпиши срезы 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Анализ урока по швейному делу в 8 классе 

по теме: «Раскладка и раскрой деталей выкройки пижамных брюк» 

Дата     12.12.18г __  
Учитель Лузан Г.В 

Урок проведен методически правильно. В него включены четыре задачи: 
1. Образовательная -познакомить учащихся со способом раскладки выкройки 

пижамных брюк на ткани 

2. Развивающая -развивать внимание, наблюдательность через 

включение в урок заданий практического характера 

3. Воспитальная- воспитывать стремление к аккуратному выполнению 

ручных и машинных работ 

4. Коррекционная- Коррекция речи, памяти, внимания 

Исходя из дидактических целей, был выбран тип урока - урок изучения 

нового материала, в структуре которого выделяются логически 

взаимосвязанные этапы, содержание которых, является способом достижения 

заданной на урок цели как для учителя, так и для осознания, понимания и 

принятия её учащимися. 

Отбор содержания форм и методов обучения соответствовал цели урока. 

На все этапы урока рационально было распределено время. 
2. Учащиеся ознакомились со способом раскладки выкройки на ткани. 
Закрепили понятия: прибавка на обработку, линия прибавки. Ознакомились 
с величиной припусков на обработку пижамных брюк и способами раскладки 
парных деталей пижамных брюк. Им был продемонстрирован ход 
выполнения раскладки выкройки на ткани. Большую часть работы учащиеся 
выполняли в парах, помогая друг - другу. 
Коррекционная работа осуществлялась на всех этапах урока: 
психогимнастика, упражнение для зрительного восприятия, физминутки, 
дидактические игры, рефлексия. 

В содержании прослеживалась рациональная последовательность 

рассмотрения материала, связывая теоретический материал с практическим, 

и наоборот; оно было научно-достоверным, логично 

построенным, доступным для понимания. 

Показателями степени сформированности на уроке знаний, умений и 

навыков стала работа по технологическим картам. 

С целью коррекции мышления были предложено разгадывание 

кроссвордов, в ответах которых присутствовали термины по теме урока. 

Осуществлялись и межпредметные связи. Внимание учащихся 

поддерживалось словами-призывами, здоровьесберегающей 

технологией, работой по формированию познавательного интереса к 

предмету - это и профориентационная работа, использование рефлексии на 

различных этапах урока. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Большое значение при составлении урока придала включенности в 

процесс познания всех анализаторов: аналитического* кинестетического. 

Целесообразно и эффективно была использована наглядность и КТ. Наличие 

обратной связи со всеми учащимися в ходе урока увеличивает степень 

эффективности урока в аспекте достижения его целей. Правила охраны труда 

и техники безопасности соблюдены и учителем, и учащимися, а также 

закреплены в устной форме. 

Цель урока достигнута. 

Ответственный за коррекционную работу 

Заслуженный учитель Кубани С.Н.Горбачева 
 



 

 

 



 

 

 



 



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

вна. 

 

Список учащихся 9класса(АООП У О) 

МБОУ СОШ №30 

на итоговую аттестацию 2020-2021 учебный год 

№ ФИО учащегося Предмет итоговой 

аттестации 
Дата проведения 

аттестации 

1 
Шоров Тимирбулат 

Казбулатович 

Столярное дело 

1уровень 
04.06.2021 

2 
Ереминская 

ЯнаЕвгеньевна 

Швейное дело 1 уровень 
04.06.2021 

3 Салжаника Анна 

Андреевна 

Швейное дело 1 уровень 
04.06.2021 



 

 



 

 



 

 



План работы 

 на  2019-2020 учебный год 

 педагога-наставника, учителя профессионально трудового обучения  

Лузан Галины Викторовны  

с  учителем трудового обучения Сафоновой Ириной Анатольевной 

ГБОУ школа – интернат №2 г. Абинска   

Цель - создание организационно-методических условий для успешной адаптации 

вновь прибывшего специалиста в условиях   современной школы. 

Задачи: 

 помочь адаптироваться в коллективе; 

 определить уровень профессиональной подготовки; 

 выявить затруднения в педагогической практике и оказать методическую 

помощь; 

 создать условия для развития профессиональных навыков педагога, в том 

числе навыков применения различных средств, форм   обучения и воспитания, 

психологии общения с обучающимися  и их родителями; 

 развивать потребности у педагога к самообразованию и 

профессиональному самосовершенствованию. 

Содержание деятельности: 
1. Диагностика затруднений вновь прибывшего специалиста и выбор форм оказания 

помощи на основе анализа его потребностей. 

2. Посещение уроков вновь прибывшего специалиста и взаимопосещение. 

3. Планирование и анализ деятельности. 

4. Помощь вновь прибывшему специалисту в повышении эффективности 

организации учебно-воспитательной работы. 

5.Ознакомление с основными направлениями и формами активизации 

познавательной  деятельности учащихся. 

6. Создание условий для совершенствования педагогического мастерства вновь 

прибывшего учителя. 

7. Демонстрация опыта успешной педагогической деятельности опытными 

учителями. 

    8. Организация мониторинга эффективности деятельности. 

Ожидаемые результаты: 
 активизация практических, индивидуальных, самостоятельных навыков 

преподавания; 

 повышение профессиональной компетентности в вопросах педагогики и 

психологии; 

 обеспечение непрерывного совершенствования качества преподавания; 

 совершенствование методов работы по развитию творческой и самостоятельной 

деятельности обучающихся; 

 использование в работе педагога инновационных педагогических технологий. 

 

 

 



 

П Л А Н   Р А Б О Т Ы 

наставника _Лузан Галины Викторовны 

с вновь прибывшим   специалистом __ 

Сафоновой Ирины Анатольевны 

на _2019-2020_ учебный год 

  

№ 

п/п 
Планируемые мероприятия 

Срок 

исполнени

я 

Форма отчетности 

Отметк

а 

наставн

ика о 

выполне

нии 

1. 

  

- Оказание помощи в составлении 

календарно-тематического 

планирования по предмету и 

составление плана в закрепленных 

классах; 

- Проведение инструктажа по 

оформлению классного журнала, 

журналов индивидуально-групповых, 

факультативных и кружковых занятий 

  

сентябрь  календарно-

тематическое 

планирование 

  

 Памятка по 

заполнению 

классного журнала 

 выпол

нено 

  

2. 

- Выбор темы по самообразованию; 

- Участие в разработке (доработке) 

учебно-дидактических материалов; 

- Участие в оформлении учебного 

кабинета; 

- Практическое занятие: «Как работать 

с дневниками и тетрадями учащихся. 

Выполнение единых требований к 

ведению дневников и тетрадей» 

октябрь  Список учебно-

дидактического 

материала 

Паспорт кабинета 

Памятка по 

ведению и 

оформлению 

дневников и 

тетрадей. 

 выпол

нено 

  

3. 

  

- Участие в заседании методического 

объединения; 

- Знакомство с методикой подготовки 

учащихся к конкурсам, олимпиадам по 

предмету. 

- Подбор литературы по теме 

самообразования, с использованием 

образовательных ресурсов Интернета 

- Знакомство с условиями аттестации 

на 1 квалификационную категорию 

ноябрь Протокол ШМО 

Выработка 

рекомендаций 

  

Список литературы 

  

  

 выпол

нено 



4. 

  

- Общие вопросы методики 

проведения внеурочных  мероприятий

  по предмету с учащимися 

- Изучение основ исследовательской 

деятельности с учащимися по 

предмету 

- Анализ работы за первое полугодие 

декабрь Выработка 

рекомендаций 

  

Участие учащихся в 

школьном этапе 

НОУ 

Промежуточный 

отчет 

 выпол

нено 

5. 

  

- Участие в заседании методического 

объединения 

- Занятие «Современные 

образовательные технологии в 

учебном процессе» 

январь Протокол ШМО 

Видеозапись 

занятия с 

использованием 

современных 

образовательных 

технологий 

 выпол

нено 

6. 

  

- Общие положения  портфолио 

педагога 

- Структура содержания и порядок 

ведения портфолио 

- Оценивание материалов портфолио 

февраль Портфолио  выпол

нено 

7. 

  

- Участие в заседании ШМО 

(выступление по теме 

самообразования) 

- Проведение внеклассного 

мероприятия по предмету с 

учащимися 

март Протокол ШМО 

Презентация 

Сценарий 

мероприятия 

  

 выпол

нено 

8. - Практикум «Анализ урока. Виды 

анализа урока» 

- Вопросы ЕГЭ 

- Практикум «Анализ различных 

стилей педагогического общения 

(авторитарный, либерально-

попустительский, демократический) 

апрель Памятка 

  

Подбор примеров 

-  ситуаций 

(информационный 

лист) 

 выпол

нено 

9. - Отчет молодого специалиста о 

проделанной работе 

- Оказание помощи в 

составлении  личной карты 

самообразования молодого учителя на 

следующий учебный год 

май Отчет и заключение 

наставника с 

оценкой о 

проделанной работе 

 выпол

нено 

10. Совместная разработка системы 

уроков по теме или отдельного урока,  

 в 

течение 

года 

   выпол

нено 



 


